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Der Bürgermeister 

GB III 

V093/2018 

 

 

 

Vorlage 

an die 

Ortsräte Büddenstedt und Offleben 

 

 

Verteilung Europamarkterlöse 

 

Auf Beschluss der Ortsräte Büddenstedt und Offleben soll der traditionelle Europamarkt auch 

weiterhin jährlich wechselnd in den Ortschaften Büddenstedt, Offleben und Reinsdorf 

stattfinden. In diesem Jahr findet der Europamarkt in Offleben, im Jahre 2019 in Büddenstedt 

und in 2020 in Reinsdorf statt. 

 

Der Reinerlös der Veranstaltung wurde in der Vergangenheit im Rahmen einer Sitzung des 

Sozialausschusses der Gemeinde Büddenstedt in Anwesenheit und auf Antrag der örtlichen 

Vereinsvertreter, an Vereine und Organisationen vergeben, die diese für Maßnahmen im 

Rahmen der Jugendpflege und des europäischen Gedankens einsetzten.  

 

Im Zuge der Fusion ist eine solche Vergabepraxis nicht mehr möglich, so dass grundsätzlich 

ein von den beiden Ortsräten einzusetzendes Gremium über die Mittelvergabe entscheiden 

sollte. 

Neben der Einberufung einer gemeinsamen Sitzung beider Ortsräte, wäre auch die Bildung 

eines Sonderausschusses „Vergabeausschuss Europamarkterlös“ zur Beschlussfassung über die 

Mittelvergabe denkbar. 

 

Da in der Vergangenheit regelmäßig ein Teil des Erlöses dem Komitee zuerkannt worden ist, 

sollte auch an dieser Praxis festgehalten werden und 1/3 des Erlöses dem Komitee zur 

Verfügung gestellt werden. Die verbleibenden 2/3 des Erlöses sollen dann für Projekte der 

Jugendpflege eingesetzt werden. 

 

Beschlussvorschlag: 
 

a) Die Ortsräte Büddenstedt und Offleben beschließen in gemeinsamer Sitzung über 

die Vergabe der Erlöse des Europamarktes unter Beteiligung der Vereine und 

Verbände aus den Orten. Den Vereins- und Verbandsvertretern wird ein 

Vorschlagsrecht zuerkannt. Der Ortsbürgermeister, in dessen Ortsgebiet der 

Europamarkt stattgefunden hat, leitet die gemeinsame Ortsratssitzung. 

 

oder 

 

a) Aus den Reihen der Ortsräte Büddenstedt und Offleben werden jeweils drei 

Mitglieder in den Vergabeausschuss „Europamarkterlös“ entsannt. Einer der drei 

entsandten Ortsratsmitglieder ist der jeweilige Ortbürgermeister bzw. sein Vertreter. 

Der Ortsbürgermeister, in dessen Ortsgebiet der Europamarkt stattgefunden hat, 

leitet die Ausschusssitzung. Der Ausschuss beschließt über die Vergabe der Erlöse 



des Europamarktes unter Beteiligung der Vereine und Verbände aus den Orten. Den 

Vereins- und Verbandsvertretern wird ein Vorschlagsrecht zuerkannt. 

 

b) Dem Komitee für die Partnerschaften mit Mondeville und Northam wird 

grundsätzlich 1/3 des jährlichen Europamarkterlöses für Maßnahmen und Projekte 

der Jugendpflege im Rahmen der Partnerschaftsarbeit zur Verfügung gestellt. 

 

 

 

gez.: Wittich Schobert 

 

( Wittich Schobert )    

 

 

 

 


